
Џефри Ховенијер: Курти се оглушио о позиве САД за деескалацију на северу Косова, његова акција уназадила наше напоре да нормализујемо односе Косова и Србије. Отказивање учешћа на војним маневрима НАТО-а прва последица по Куртијеву владу
уторак, 30 мај 2023 18:57

Отказивање учешћа на великим војним маневрима НАТО-а прва је последица коју ће
влада Аљбина Куртија осетити због акција на северу КиМ, рекао је у Приштини
амерички амбасадор Џефри Ховенијер. Како незванично сазнаје РТС, САД су
забраниле састанке и посете приштинских званичника Америци.

  

  

”За Косово су ове вежбе завршене”, рекао је амерички дипломата Џефри Ховенијер,
наводећи да се влада у Приштини оглушила на америчке позиве да деескалира
ситуацију у општинама на северу КиМ.

  

Ховенијер је, такође, навео да је Вашингтон упутио снажну поруку Куртијевој влади
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одмах након почетка акције на северу, упозоравајући да ће такав потез имати негативан
ефекат на репутацију Приштине и уназадити дијалог са Београдом.

  

”Анализирамо какви ће бити наши наредни потези”, рекао је амерички амбасадор,
наводећи да је од Куртијеве владе затражено да повуче специјалце са севера КиМ, као
и да ”не инсистира да градоначелници обављају посао из општинских зграда”.

  

”Не разумемо зашто се алтернативне локације не могу користити за обављање
функција”, рекао је Ховенијер, наводећи и да Вашингтон сматра да ”насилни упад и
присуство косовске полиције у зграде представља провокацију”.

  

Ховенијер је, истовремено, упозорио и на додатне последице које производи овакав
приступ косовских власти.

  

”Морам да кажем да у овом тренутку САД нема много интереса да се залаже код
земаља које нису признале независност или активно ради на косовским евроатлантским
интеграцијама”, закључио је амерички амбасадор.

  

САД забраниле посете приштинских званичника

  

Како незванично сазнаје РТС, САД су забраниле састанке и посете приштинских
званичника Америци.

  

Акција на северу утицала на билатералне односе САД и Косова

  

Верујемо да је (полицијска акција на северу) имала негативни утицај на репутацију
Косова, уназадила је наше напоре да нормализујемо односе Косова и Србије, а то је
секретар Блинкен рекао у својој изјави, као што смо и ми рекли. Она је утицала на наше
билатералне односе, рекао је амбасадор САД на Косову Џефри Ховенијер у разговору
са новинарима у Приштини.
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"Први показатељ тога је одлука која је донета синоћ од стране команданта Европске
команде САД генерала Каволија да откаже учешће Косова у вежби 'Дифендер Јуропе
23' и то се догодило преко ноћи. Као што знате, није било активности у оквиру вежбе
'Дифендер Јуропе 23' данас и неће их више бити. За Косово је та вежба завршена",
навео је Ховенијер.

  

Он је додао да се размишља и о другим последицама.

  

"Морам да кажем да смо у овом тренутку затражили од премијера Куртија врло
директно да преузме моменталне кораке како би постигао деескалацију на северу. Није
био пријемчив за те захтеве, тако да разматрамо које ћемо даље акције предузети.
Морам да кажем да у овом тренутку нећете наћи пуно ентузијазма на страни САД да
одговори на друге интересе Косова као што су ангажовање са онима који не признају
независност или активан рад на евроатлантској или европској путањи Косова", навео је
амбасадор САД.

  

"Жалимо врло много због тога, али таква је тренутна ситуација и ја то морам да кажем.
Надамо се да ће премијер Курти послушати наш савет и предузети неке акције да би
постигао деескалацију на северу и тако нам омогућити да наставимо са радом на
приоритетима што је пуна имплементација споразума на путу ка нормализацији, много
пре него ометање услед непотребног конфликта на северу", додао је он.

  

Амбасадор Ховенијер је још једном нагласио да су САД врло забринуте због тренутне
ситуације на Косову и нагласио да је тренутна криза "потпуно непотребна", те да
полицијска операција која се догодила у петак како би се омогућио приступ општинским
зградама уз употребу силе није координисана са САД.

  

"Када смо је постали свесни, заговарали смо снажно против ње, јер смо предвиђали
последице са којима се сада суочавамо", закључио је он.

  

(РТС, Контакт Плус Митровица)
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